
Til sundhedsordførerne og Ministeren, 

 
For godt 1 år siden lukkede Styrelsen for patientsikkerhed epilering og elektrokosmetik behandlinger ned hos 

kosmetologer - med øjeblikkelig virkning. Begrundelsen skulle være, at behandlingerne blev vurderet som farlige og 

sidestillet med laser.  

 

SUNDHED 

Dette beslutningsgrundlag er en kæmpe faktuel fejlantagelse - og et tegn på totalt uvidenhed fra styrelsens side. Hvor 

er det faglige belæg og den faglige dokumentation for denne omfattende beslutning? Hvordan kan det ske i Danmark 

- at en så omfattende beslutning bliver taget på et fejlagtigt grundlag? Dette bør undersøges til bunds - og gerne af 

uvildige folk, der ikke har tråde & interesser ind i branchen af hudlæger mv. - der fremadrettet kan tjene stort på at 

kosmetologer ikke længere må udføre behandlingerne.   

 

ERHVERV 

Hvad værre er - denne handling fra Styrelsens side river hele fundamentet væk under dygtige behandlere og 

klinikker, som har brugt hele deres liv på at uddanne sig og opbygge en solid forretning. Flere kosmetologer står nu 

for at måtte lukke deres klinikker pga. ovennævnte beslutning.  Kan det virkelig passe? 

 

KUNDER/BORGERE 

Samtidig bliver borgere som jeg selv ligeledes de store tabere. Vi skal fremadrettet betale over dobbelt så meget for 

til gengæld dårligere laserbehandling - udført af hudlæger. Jeg vil som epileringskunde aldrig nogensinde overveje 

brug af laser. Epilering har været den perfekte behandling for min uønskede hårvækst. Og det virker. Jeg har fået et 

meget bedre mentalt liv med epileringsbehandlingerne.  

 

Jeg ved, at der har været høring om ovenstående i styrelsen for patientsikkerhed og at sagen ikke er slut endnu. Vi 

har imidlertid ikke tid til at trække sagen i langdrag. Vi står over for et lukningstruet erhverv og en masse ulykkelige 

borgere. Hvad er handlingsplanen fremadrettet? 

 

(denne henvendelse sendes også til erhvervsordførerne) 
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